

為提升香港學生的學習興趣，鼓勵其參與社會公益服務，激發其建立正面的價值觀和積極的人生態度，從而為香港社會注入正能量，香港文匯報慈善基金及未來之星基金會聯合舉辦了「2024未來之星·文匯獎學金」評選活動，並於昨日下午舉行頒獎典禮，表揚24位優秀的獲獎學生。就讀於香港中文大學中文教育雙學位課程五年級的梁詠欣榮獲大專組的「傑出全能獎」。她表示，在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，香港青年擔當着「連接內地與世界」的橋樑。去年暑假，她到訪北京師範大學教育學部研學交流，將服務經驗帶到各地，也曾在聯合國會議中心向各國學生領袖講解殘疾人士的人道危機，宣揚服務理念，擴闊影響力。

●香港文匯報記者 楊盈盈

「2024未來之星·文匯獎學金」共有24名來自5所大學和12所中學的學生，經過自薦、學校推薦以及評選面試篩選等環節，從逾250位優秀學生中脫穎而出，分別榮獲未來之星傑出全能獎、傑出表現獎、優異表現獎及優良表現獎等獎項，可獲獎金1,000元至5,000元不等，作為支持其學習和今後發展。

成立組織支援特殊教育學生

梁詠欣在昨日的頒獎典禮上分享，在接受特殊教育導師培訓時，遇上一位疑似有讀寫障礙的學生，但其家長卻因忌諱「特殊教育」的標籤而拒絕讓該學生進行診斷。這讓她意識到，社會對特殊教育的污名化會阻礙對有障礙學生的及早識別和及早介入，因此她成立特殊教育青年會，期望透過凝聚青年力量，在校園內外推廣特殊教育資訊，至今已與多間慈善機構及本地學校合作，籌辦多項大型倡議，服務受眾者超過800人。

她感嘆道，即使是平凡的學生，也能在推動社會創新中發揮重要作用，為國家貢獻不平凡的力量，並希望以此鼓勵香港青年，深入了解內地的發展和進步，以開放的心態去融入國家的發展大局，為國家和香港帶來更多的改變和進步。

想做區議員「為人民服務」

獲得中學組「傑出全能獎」的中華基督教會何福堂書院五年級生梁沛權希望，將來成為一個為市民為社會做事的區議員，真正做到「取之於民、用之於民，為人民服務」。是次獲得這份榮譽並非僅靠個人的奮鬥，更有賴一起面試的同學們陪伴，以及家長、老師們給予的鼓勵和幫助，助他「寶劍鋒從磨礪出，梅花香自苦寒來」。

他說，這份獎學金對他而言是認可和責任，讓他

24尖子獲「未來之星·文匯獎學金」獲獎生分享心得體會 「平凡學生也能為國家獻不凡力量」



●「未來之星·文匯獎學金」昨日舉行頒獎典禮，表揚24位優秀的獲獎學生。圖為頒獎禮現場。

香港文匯報記者曾興偉攝

得獎名單

大專組	中學組
傑出全能獎	傑出全能獎
梁詠欣	梁沛權
傑出表現獎	傑出表現獎
蘇政熹	林玥
陳康怡	何曉晴
黃子傑	林曉晴
優異表現獎	優異表現獎
陳韋霖	劉伊藝
賀煒倫	周貝姿
梁藝耀	施鴻彬
優良表現獎	優良表現獎
林天佑	吳澤佳
陳穎琳	王宇軒
凌曉瑩	林子恩
蘇偉杰	施恩喬
羅浚軒	鄧鎧澄

整理：香港文匯報記者 楊盈盈

明白努力不只是为了自己，更是為了關愛和支持他的人，激勵他在未來的日子裏繼續保持謙遜和勤奮，不斷提升自己的綜合素質，在所學領域有所建樹。

梁沛權希望香港青年能一起擔當新時代責任，在廣闊天地中展現青春作為，繼續說好香港故事，積極投身於國家建設和民族復興的偉大事業中，在各個領域發光發熱，為推動社會進步貢獻青春力量與智慧。

計劃用獎學金幫助弱勢群體

大專組「傑出表現獎」的得獎者之一、香港大學內外全科醫學士課程四年級的蘇政熹指出，曾在社區舉辦過「痛風健康年華」，幫助生活環境較差的弱勢群體量血壓、血糖等，以及介紹中風知識。他計劃將獎學金用於舉辦更多類似服務去幫助更多市民。

來自東華三院吳祥川紀念中學的王宇軒獲得今屆中學組「優良表現獎」，他表示，在面試過程中見識到其他學生的優勢令人印象深刻，並在結束後與其他同學交流，發現許多值得自己學習的地方。他計劃把獎學金用於補習，期望能夠考好文憑試，入讀理想的大學科目。

主禮嘉賓寄語獲獎生拓寬國際視野

香港文匯報訊（記者 楊盈盈）一眾主禮嘉賓在未來之星頒獎典禮上致辭，寄語獲獎學生繼續努力學習，拓寬國際視野，利用香港「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，並以實際行動維護國家主權、安全與發展利益，為實現中華民族偉大復興和「一國兩制」偉大事業貢獻智慧與力量。

香港大公文匯傳媒集團副總經理張錦川致辭時引述國家主席習近平表示：「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來」。大文集團設立「未來之星·文匯獎學金」的目的，正是希望表彰在學業上表現非凡、積極投身社會事務且堅定支持「一國兩制」的優秀青年。

「未來之星」關注兩地青少年成長

他表示，「未來之星同學會」自2005年創立以來，已走過近二十載春秋，現時擁有6,000多名會員，舉辦了上百次豐富多彩的活動，「我們一直秉持着推動香港青少年認識祖國、了解國情

的宗旨，為培育一代又一代愛國愛港的青年才俊作出了不懈的努力。」

他表示，是次獲獎的24名學生，憑卓越的學業成績和積極的社會參與，獲得評委們的一致肯定，期望獎學金能夠激勵獲獎者繼續追求卓越，成長為愛國愛港、奉獻社會的棟樑之才，為香港和祖國的明天添磚加瓦。

何明華會督銀禧中學校長何敬玉致辭表示，多年來，「未來之星」一直十分關注兩地青少年的成長，透過舉辦內地考察、交流活動和暑期實習計劃等，拓寬青少年視野，讓更多香港青少年能夠透過親身體驗，更深入地了解國家發展，而獎學金的設立，更給予每位熱愛祖國、關心香港、品學兼優且積極參與社會事務的得獎學生一份鼓勵和肯定。

她期望每位獲獎學生能夠充分利用獎學金，持續努力不懈，在各個領域提升自我，發展潛能，積極迎接困難與挑戰，同時深刻理解全球發展的趨勢，深入學習國家歷史文化與最新動態，成為扎根香港、胸懷祖國、放眼世界的未來領袖。

卓永興：增辦國際教育展 推動跨院校合作

香港文匯報訊（記者 金文博）香港正全力推進成為國際教育樞紐和打造「留學香港」品牌。近日，本港相繼舉辦的多個教育展更吸引上萬本地和內地家長、學生以及外地來港人才及其子女到場參觀，了解香港教育的多元特色和學校作育英才的成果。香港特區政府署理政務司司長卓永興昨日出席一教育展開幕禮致辭時表示，特區政府會舉辦更多國際教育會議及展覽，匯集全球高等教育界領袖及代表，突顯香港作為國際專上教育樞紐的地位，以及推動跨院校合作，以「留學香港」品牌，向世界推廣香港專上教育，吸引更多境外學生來港升學。

香港聖公會教育展昨日舉行開幕禮，卓永興致辭表示，特區政府高度重視教育，積極培育年輕一代，讓他們發揮所長、實現自我。特區政府會全力推動建設國際專上教育樞紐，並打造「留學香港」品牌。

為進一步推動國際高端人才集聚香港，由政務司司長擔任主席的教育、科技和人才委員會已經成立，發揮頂層領導協調作用，推進教育、科技和人才一體化融合發展，並聚焦優化人才計劃和人才服務、建設國際專上教育樞紐及吸納重點創科人才這三大策略。

第二屆（大灣區）香港教育展同日舉行，

供幼稚園、小學、中學及高等院校，展示香港學校的特色及水平，同時便利內地22萬名港人子弟及每年審批近5萬名高才子女掌握準確及全面的香港教育及入學資訊。

蔡若蓮：建設港成未來人才搖籃

特區政府教育局局長蔡若蓮在教育展上致辭表示，現屆特區政府致力打造「留學香港」品牌，推進香港成為國際專上教育樞紐，以全方位地吸引世界各地的優秀學生，建設香港成為未來人才的搖籃。

她表示，教育局一直大力投資教育，加上在「一國兩制」下，香港擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢，兩文三語的教育環境培養學生成為中英兼善的新一代；致力推動STEAM（科學、科技、工程、藝術、數學）教育和加強資訊科技教育，並支持教育創新，以迎接科技時代的來臨和機遇。

同時，為配合政府各項輸入人才計劃，教育局與香港人才服務辦公室緊密合作，為有意來港發展的境外家庭提供升學資訊，安排他們的孩子中小學學位等，以協助他們盡快適應香港的生活和學習。局方會繼續推動香港教育更高質量發展，發揮國際教育樞紐作用。



●第二屆「（大灣區）香港學校教育展」有逾360間學校參展。

香港文匯報記者涂穴攝



●第二屆「（大灣區）香港學校教育展」現場人山人海。

香港文匯報記者涂穴攝

傳達貼心服務 將關愛帶給居民



●葵興小區關愛隊為居民舉辦講座。

作者供圖



葵青區葵興小區關愛隊自成立一年來，一直致力為居民提供多元化服務，包括探訪區內有需要住戶、提供簡易家居維修，以及協助申請和預約公共服務、處理突發和緊急事故等，為居民做實事的同時，更協助推廣國民教育，提高國民意識。

葵興小區關愛隊隊員雖來自不同階層與領域，但都心繫社區，且目標一致。每位隊員均各展所長，為服務社區出一分力，並秉持「服務社區走在前」的宗旨，透過不同渠道在小區傳達關愛，包括派發宣傳單張、設置流動服務站及創建網上平台等，與小區居民保持緊密聯繫及提供服務。

關愛隊亦會在小區內舉辦節慶活動、親子活動和講座等，傳遞正面訊息，將關愛帶入居民生活中，為有需要的家庭提供服務，讓居民感受小區溫暖，建構和諧、美好的社區。

關愛隊從籌建到正式運作遇上不少挑戰，團隊經常要協助不同個案。面對困難，關愛隊成員都迎难而上，憑着熱忱和信念處理個案及協助居民。居民的肯定和認可使團隊更堅定初心，務求更貼心細緻地為小區作貢獻，為居民做實事。

展望未來，葵興小區關愛隊會繼續做好自身工作，更會團結各方，凝聚更多社區友好團隊，擴大服務面，為更多有需要的小區居民提供切實服務，讓關愛不止於口號，而是成為小區的養分，居民安居樂業。

●葵青區葵興小區關愛隊隊長 李偉樂（標題為編者所加）

社工註冊局選舉結果出爐 新屆成員明年1月16日就任

香港文匯報訊（記者 胡恬恬）改組後的社工註冊局昨日（14日）舉行首次選舉，17名候選人競逐8個議席，最終梁佩如、方富輝、袁漢林、李淑霞、趙漢文、梁建雄、李玉芝、張達明獲選，新一屆成員將於明年1月16日就任，任期三年。註冊局主席許宗盛表示，待各新成員宣誓及就任後，註冊局整個團隊將在擁護基本法和效忠香港特區的前提下，繼續履行職責，確保香港註冊社工維持在一個高的專業水平，贏取香港廣大市民的信任。

今次選舉取消郵遞選票，約2.8萬名註冊社工需要親身投票。投票由昨日上午10時開始，晚上8時截止。投票結束後，投票站隨即轉為點

票站。晚上10時30分許，點票結果出爐。獲選人梁佩如為香港復康會行政總裁，方富輝為香港樹仁大學社會工作學系主任，袁漢林從事安老、復康服務超過40年，李淑霞為香港明愛社會工作服務部部長，趙漢文為浸信會愛群社會服務處總幹事，梁建雄是註冊局前委員，李玉芝為聖雅各福群會總幹事，張達明從事社工專業超35年。

身為註冊社工的立法會議員鄧家彪昨日在社交平台表示，所有參選人都十分資深的專業社工，包括機構的總幹事、總監；所屬機構包括復康、家庭服務、社區服務，以及綜合性質機構，還有學院、培訓社會工作專業學生的學

院負責人等，「我認為候選人的資格十分好，在撥亂反正後，給予一個好的、新面貌予同行社工專業，予社會看到社工註冊局成員是資深、專業，而且是各領域的專家。希望整個新的社工註冊局齊班後，令社工專業有更多貢獻。」

立法會今年7月通過《社工註冊條例》修訂，社工註冊局成員由15人增至27人，其中8人由選舉產生，17人為特首委任，另兩人為社署署長及社工公職人員，每屆任期為三年。註冊局的權力或職能均由法例所規定，其主要職能包括社會工作者的註冊、註冊社會工作者專業活動的紀律管制及有關連的事宜。